

习近平同墨西哥总统互致贺电

新华社电 国家主席习近平2月14日同墨西哥总统洛佩斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中墨都是具有悠久文明历史的国家,两国人民友好交往源远流长。建交半个世纪以来,特别是2013年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边关系发展进入快车道。两国政治互信日益深化,各领域友好交流合作得到加强。面对世纪疫情,中墨同舟共济、守望相助,树立国际团结抗疫典范。中墨友谊之树已枝繁叶茂、硕果累累,为两国人民带来实实在在的利益。

洛佩斯表示,50年来,中墨两国共同铸就牢不可破的友谊,广泛开展政治、经济、教育等各领域交流与合作。

洛佩斯表示,50年来,中墨两国共同铸就牢不可破的友谊,广泛开展政治、经济、教育等各领域交流与合作。

株洲市打造“三个高地”促进高质量发展2022年第一次重大项目集中开工日活动举行

147个项目集中开工 总投资458亿元

曹慧泉宣布项目开工 陈恢清致辞

培育制造名城 建设幸福株洲

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 人勤春来早,奋进正当时!2月14日上午,株洲市打造“三个高地”促进高质量发展2022年第一次重大项目集中开工日活动举行,吹响项目攻坚集结号,掀起项目建设新热潮。本次活动,共有147个项目集中开工,总投资458.1亿元,年度投资176.6亿元。在天元区项目开工会场,市委书记曹慧泉宣布项目开工,市委副书记、市长陈恢清致辞。

本次活动在各县市区及株洲经开区同步设开工会场。从规模看,总投资50亿元以上项目2个、10亿至50亿元项目7个、1亿至10亿元项目59个。分领域看,产业发展项目102个,基础设施项目31个,社会民生项目12个,生态环保项目2个。

宏工智能自动化装备项目开工

在天元区,曹慧泉宣布宏工智能自动化装备项目开工。

该项目总投资30亿元,将建设制造工厂、机械加工及仓储辅助设施、研发中心、软件开发中心及配套设施等。项目全面建成达产后,预计年总产值将超过100亿元。

陈恢清在致辞中指出,刚刚过去的2021年,全市上下认真贯彻落实省委“发愤图强、重振雄风”工作要求,完成重点项目投资1100多亿元,为推动全市高质量发展提供了有力支撑,实现了“十四五”良好开局。重点项目是经济增长的“发动机”。本次集中开工项目总投资总量大、带动能力强、市场前景广、预期效益好,建成投产后必将进一步完善我市产业链条,壮大产业体量、丰富产业形态、提升产业层次。今天的项目投资力度,就是明天的发展速度。全市上下务必笃定“大项目为王、项目为先”理念不动摇,以大项目推动大发展,以新项目推动新发展,切实形成大项目“顶天立地”、小项目“铺天盖地”的良好局面。各级各相关部门要以超常举措服务好、推动好项目建设,促成建设项目尽快形成实物工作量。建设单位和施工单位要坚守安全、确保质量,倒排工期、挂图作战,全力推进项目早竣工、早投产、早见效,在培育制造名城、建设幸福株洲中贡献力量、作出表率。



中车高驱永磁动力制造工厂效果图。 株洲日报·掌上株洲通讯员/宋律 供图

地”的良好局面。各级各相关部门要以超常举措服务好、推动好项目建设,促成建设项目尽快形成实物工作量。建设单位和施工单位要坚守安全、确保质量,倒排工期、挂图作战,全力推进项目早竣工、早投产、早见效,在培育制造名城、建设幸福株洲中贡献力量、作出表率。

株洲华新绿色环保产业园项目开工

在渌口区,市委副书记、市委政法委书记胡长春宣布株洲华新绿色环保产业园项目开工。

该项目计划总投资48亿元,主要建设日处理生活垃圾450吨的水泥窑系统处置生产线等,可有效改善和提高区域环境质量。

中车高驱永磁动力制造工厂项目开工

在株洲经开区,市人大常委会主任刘光跃宣布中车高驱永磁动力制造工厂

轨道交通及航空产品产业化配套项目开工

在荷塘区,市委常委、常务副市长王安宣布轨道交通及航空产品产业化配套项目开工。

该项目总投资约5亿元,主要建设精密加工、钣金焊接厂房等。项目建成投产后将有力促进株洲航空产业发展。

凯斯智能装备产业园项目开工

在石峰区,市委常委、宣传部部长江小忠宣布凯斯智能装备产业园项目开工。

该项目占地约50亩,总投资约4.7亿元。项目建成后主要实施人机交互智能装备的研发、制造、销售、售后等业务。

钰晶人造金刚石产业化生产项目开工

在炎陵县,副市长白云峰宣布钰晶人造金刚石产业化生产项目开工。

该项目总投资5亿元,占地28亩。计划第一期建设人造金刚石原辅材组装生产线、人造金刚石培育生产线等。未来预计可实现年产值1.2亿元。

光宇智能电子秤研发及生产项目开工

在茶陵县,副市长罗绍均宣布光宇智能电子秤研发及生产项目开工。

该项目总投资约5.1亿元,主要建设厂房、办公楼和研发室等。项目预计可实现年销售收入2亿元。

艾硅特活性稀释剂和UV树脂项目开工

在攸县,副市长易湘东宣布艾硅特活性稀释剂和UV树脂项目开工。

该项目规划用地100亩,总投资10亿元,将打造中南地区最大的UV丙烯酸酯单体和树脂生产基地。预计可实现年总产值10亿元。

曹慧泉在走访团结大院、听取党外代表人士意见建议时强调

积极发挥优势和作用 为株洲高质量发展献计出力

陈恢清参加并讲话

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 2月14日,2022年新春走访团结大院暨党外代表人士座谈会举行。市委书记曹慧泉出席并强调,各民主党派、工商联和无党派人士要立足自身优势,更好发挥作用,为培育制造名城、建设幸福株洲、推动株洲高质量发展献计出力。市委副书记、市长陈恢清参加并讲话。

市委常委、统战部部长罗琼主持座谈会,市委常委、市委秘书长杨英杰参加。各民主党派市委主委程轶辉、柳怀德、唐琪、陈艳娟、周恩、余群明、周建明及市工商联主席杨跃、无党派代表人士冯江华参加。

来到团结大院,曹慧泉、陈恢清看望慰问了各民主党派市委、市工商联机关干部和党外代表人士。座谈会上,何涌、王成、周石旺、黄小玲、李应新、张为金、黄芳、田福松、曾艳梅等党外代表,围绕“培育制造名城、建设幸福株洲”主题,就市委、市政府重大决策部署和全市中心工作,全面落实“一突破、两进位、三覆盖、六倍增”工作任务,确保株洲的工作走在全省前列。要更加注重上接天线、下接地气,更好地向上争取支持,更好地把各方面力量凝聚起来,共同推动株洲高质量发展。市委将积极为大家履行职责、发挥作用创造良好条件。

陈恢清感谢各民主党派、工商联和无党派人士过去一年为株洲经济社会发展作出的重要贡献。他表示,大家提出的意见建议,市政府将认真梳理采纳、积极吸收采纳,从而更好地解决问题、促进工作、推动发展。新的一年,希望大家在凝心聚力、建言献策、科技创新、参政议政、引才引资、队伍建设等方面更加积极作为,积极支持市委、市政府各项工作部署,努力把宏伟蓝图变成美好现实。

听了大家的发言后,曹慧泉指出,中国共产党领导、多党派合作,中国共产党执政、多党派参政的多党合作的政治格局,是我国社会主义制度的一个政治优势。市委高度重视发挥民主党派的独特优势和作用,经常听取大家的意见建议推动和改进工作。当前,株洲的发展正面临难得的历史性机遇,处在全力培育制造名城、建设幸福株

胡长春在市委政法工作会议上指出

建设更高水平的平安株洲法治株洲

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆) 2月14日,市委政法工作会议召开,市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议。

副市长、市公安局党委书记、局长唐文发;市中级人民法院院长陈坚,市人民检察院检察长向新林参加会议。

会议表彰了全市政法工作先进集体和先进个人,下发了《中共株洲市委政法委员会关于进一步健全落实党对政法工作绝对领导的十项机制》《株洲市政法机关服务“三个高地”法治护航十二条》。会议以视频会议形式扩大到县市区。

胡长春指出,全市政法工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实中央和省政法工作会议要求,深入学习领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持统筹发展和安全,以为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境为主线,以政法领域全面深化改革为动力,以巩固深化政法队伍教育整顿成果为保障,以强作风、重落实、提效能为导向,坚持做好“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”文章,奋力推进政法工作高质量发展,努力建设更高水平的平安株洲、法治株洲,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、全力“培育制造名城、建设幸福株洲”提供坚强政法保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

胡长春在企业走访调研

凝聚法治保障合力 护航经济高质量发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆) 2月13日,市委副书记、市委政法委书记胡长春走访调研株洲南方阀门股份有限公司、株洲艾美新材料有限公司等5家重点企业,了解企业经营环境,帮助企业解决发展难题,为企业发展保驾护航。

胡长春一行深入企业生产一线,实地查看,听取企业情况介绍,详细了解企业产品研发、市场销售、生产

经营等情况,倾听企业在经营过程中遇到的困难和问题,了解企业党建工作开展情况,征求企业对政法工作和政法机关的意见和建议。

胡长春表示,全市政法机关将认真贯彻落实《株洲市政法机关服务“三个高地”法治护航十二条》,凝聚法治保障合力,护航新时代株洲经济高质量发展,全力为“培育制造名城、建设幸福株洲”提供坚强政法保障。

清风劲吹正气扬

——写在十三届市纪委二次全会召开之际

陈正明

出彩的事业,需要风清气正的生态保障;绚丽的篇章,呼唤一往无前的使命担当。

回望2021年,在省纪委监委和市委的坚强领导下,全市纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深入正风肃纪反腐,充分发挥全面从严治党引领保障作用,为“十四五”开好局起好步提供了坚强保障。

一年来,全市纪检监察机关坚决做到“两个维护”,政治监督取得新成效。胸怀“国之大者”,紧紧围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,紧扣“培育制造名城、建设幸福株洲”奋斗目标,聚焦“三新一高”战略部署、“三高四

新”战略定位和使命任务以及乡村振兴、防范化解重大风险、优化营商环境等重点工作开展监督检查,深入推进社保基金管理防风险堵漏洞专项监督、粮食购销领域腐败问题专项治理等行动,确保党中央重大决策部署在株洲落地见效。

一体推进“三不”,反腐败斗争夺取新胜利。全市纪检监察机关坚持无禁区、全覆盖、零容忍,聚焦金融、国企、政法、工程建设等重点领域,聚焦“关键少数”等重点对象,坚持“老虎”“苍蝇”一起打、受贿行贿一起查,严肃查处了蒋开建、巢亮等“一把手”腐败案件,罗佳良、陈自力等政法队伍“害群之马”,陈青平、袁旭文等“靠粮吃粮”贪腐典型。全年立案1106件,处分964人,查处县

处级干部28人,形成了强大震慑。

坚持以人民为中心,维护群众利益增添新成色。我市纪检监察机关把开展党史学习教育同解决实际问题结合起来,集中整治学位、床位、车位、厕位“四位”突出问题,深入开展清廉社保、清廉医保、清廉维修资金和清廉校园“四清”行动,推动全面从严治党持续向纵深发展,向基层一线延伸,有效解决人民群众“急难愁盼”问题,让大家在正风反腐中增强获得感。

从正严正风肃纪,党风政风展现新气象。全市纪检监察机关持续加固中央八项规定精神堤坝,刹歪风、治顽疾,树新风、净行风,一刻不停歇地推动作风建设向纵深发展。

……

永远在路上,坚定向深行。在日前召开的十九届中央纪委六次全会上,习近平总书记强调,坚持严的主基调不动摇,以伟大自我革命引领伟大社会革命,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

踏上新的赶考之路,纪检监察机关责任重大、使命光荣。全市纪检监察干部表示,牢记职责使命,躬身入局、忠诚履职,自觉运用党的百年奋斗历史经验,坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,在“培育制造名城、建设幸福株洲”中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!



株洲日报·掌上株洲通讯员/王瀚辉 记者/余思薇

新春走基层

2月13日11时30分,厨师长刘石桥“啪”的一声按下红色按钮,大锅开始“滋滋”腾起热气。

“现在,不要10秒,火力就可以达到炒菜需要的热度。”他一手拿着锅铲,一手端起切好的鲜肉,忍不住连连称赞。

从食材入锅,到翻炒完成入盘,时间不到5分钟。“以往准备中餐,至少需要3小时以上。现在使用这个电灶,最多只要1个半小时。”刘石桥一边麻利地刷洗大锅,一边欢快地介绍道。

中午12时,机关干部员工陆续来到食堂就餐,大家围坐餐桌,开启美味午餐。

“你看,炒完菜,灶台和案台还是如此干净,这是以往想象不到的。”刘石桥一边用白色的抹布擦拭灶台,一边说,“做事的人舒心,吃的人也放心。”

刘石桥在渌口区东亭镇政府食堂担任厨师长有10多年。自他工作以来,该食堂一直采

食堂用电灶 厨师少烦恼

用燃煤作为能源,灰尘大,生火后整个空间弥漫着难闻的油烟味。“长年累月在这种环境下为大家做一日三餐,不免令人心疼。”主管后勤的镇办公室主任马文胜说。

2021年年底,该食堂启动全电厨房改造。国网株洲渌口区供电公司工作人员主动对接,多次深入现场进行技术指导。今年春节期间,厨房的排烟系统、灶台等如期完成安装和调试。改造后的厨房,自此告别“烟火”。

目前,该食堂煮饭、炒菜、烧水、排烟等全部实行电气化,最多可供200人同时就餐,年替代电量近10万千瓦时。马文胜介绍说,由于热效能提升和设备维护减少,食堂每年可节约综合用能成本40%以上,减少碳排放量30%以上。

2021年以来,渌口区供电公司在全省率先开展绿色低碳园区和零碳校园示范场景建设,组建“双经理”项目管理团队,运作园区供电服务中心,推动新兴产业布局和发展。目前,该公司“供电服务+绿色赋能”成效已多点开花,年电能替代电量突破1980万千瓦时。



图为改造后的全电厨房。 王瀚辉 余思薇/供图

扫一扫关注株洲日报社新媒体

